

# 民有所呼，我有所应

## ——“为群众办实事”纪实

汕头超声印制板公司第二党支部 庄伟洲

“一切为民者，则民向往之。”回望百年，我们党之所以能够历经千难万险不断从胜利走向胜利，始终得到人民衷心拥护，最关键的是始终与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡，始终坚持为人民利益而奋斗，坚持把人民放在心中最高位置。从李大钊“为大多数人谋幸福”的价值追求，到焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀；从孔繁森“苦乐桑梓在高原”的赤子之情，到黄文秀“坚持战斗在脱贫攻坚第一线”的责任担当，一代代共产党人所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福。不忘初心，方得始终。开展党史学习教育，就是要从党的百年非凡历程中汲取宝贵启示，始终站稳群众立场、树立宗旨意识，保持初心不改、志向不移、本色不变，在顺应群众期盼、增进民生福祉的实践中，不断追求“我将无我，不负人民”的崇高境界。

自党史学习教育开展以来，把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，立足实际，坚持边学习、边实践、边落实，多措并举扎实推进“我为群众办实事”实践活动。

为推动党史学习教育走深走实，CCTC 第二党支部立足工作实际，扎实做好“我为群众办实事”实践活动，把工艺研究成果转化为便民、利民的实际行动，纵深推进工艺改进创新，将雷达板定位方式优化、

叠板操作动作简化等改进项目落实到位，让自动代替人工，将复杂的操作简单化，降低现场一线员工的劳动强度。

以叠板操作动作简化为例，随着层压提量增加产能，叠板岗位成为瓶颈岗位，叠板人员得不到轮换休息时间，现场员工处于满负荷工作状态，且随着工艺技术的进一步提升，压机产能将会逐步上升，叠板员工将可能出现超负荷工作状态，在此情况下，叠板的质量及员工的幸福感都受到极大的影响。在与一线员工的沟通中，他们提出是否可简化叠板动作来降低劳动强度。党建小组人员获知群众信息后，立马召开现场讨论会议，对叠板动作进行细化分解，评估哪些动作可取消、哪些动作可简化、哪些动作可采用自动化设备代替。最终，通过引入分离板除尘机来代替员工手工清洁分离板，有效提升叠板产能8%，降低员工劳动量约20%，在匹配压机产能提升的情况下，极大的降低员工的劳动强度，提升了一线员工的满意度。

民有所呼，我有所应。为群众办实事解难题，就要突出问题导向，聚焦群众“急难愁盼”，切实解决人民群众反映强烈的突出问题，在为民排忧解难中自觉践行初心使命。以上只是汕头超声第二党支部为群众办实事的一个小缩影。近年来，第二党支部在杨晓新书记带领下，立足扎根现场基层，务实做好党建工作，在集团党委年度考核中多次得到了上级党委肯定。